

KUNSZENTMÁRTONI UJSÁG

TÁRSADALMI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRA :
Egész évre 8 k., félévre 4 k., negyedévre 2 kor.
Megjelenik minden vasárnap. Hirdetéseket felvesz
a kiadóhivatal.

Dr. KOVÁCS JÓZSEF
FELELŐS SZERKESZTŐ TAVOLLÉTÉBEN
SZERKESZTŐ:
MEZEY ISTVÁN

SZERKESZTŐSÉG : Kölcsey-utca 1197 sz.
Dr. Kovács József ügyvédi irodájában.
KIADÓHIVATAL : Wolf Dezső könyvnyomdája

Az árdrágító visszaélésekről.

1916 : IX. törvénycikk.

1. §.

Aki háboru idején (1912: LXIII. t.-c. 13. és 28. §.) nyereszkeskedés céljából közszükségleti cikket anélkül, hogy annak forgalombahozatalával hivatásszerűleg vagy hivatásából folyólag foglalkoznék vagy annak forgalombahozatal céljából való beszerzésére hatósági engedélyt nyert volna, saját házi és gazdasági vagy üzemi szükségletét aránytalanul meghaladó mennyiségben beszerez, vétséget követ el, amelynek büntetése két évig terjedhető togház és száz koronától huszezer koronáig terjedhető pénzbüntetés.

Ugyanígy büntetendő az, aki háboru idején nyereszkeskedés céljából közszükségleti cikket a hatóság rendelkezése ellenére saját házi és gazdasági vagy üzemi szükségletét meghaladó mennyiségben a forgalomból visszatart, valamint az, aki háboru idején ily cikknek előállítására (termelésére) vagy forgalombahozatalára szolgáló üzemét a hatóság rendelkezése ellenére megszünteti vagy korlátozza.

Az 1. bekezdés értelmében büntetendő az, aki anélkül, hogy kereskedő vagy bejegyzett cégü ügynök volna, közszükségleti cikkeknek árusok vagy más kereskedők részére való közvetítésével foglalkozik.

2. §.

Aki háboru idején forgalombahozatal végett előállított (termelt) közszükségleti cikket kellő indok nélkül megsemmisít, értékében lényegesen csökkent, használhatatlanná tesz, rendeltetésétől lényegesen eltérő célra használ fel, alakít vagy változtat át, vétséget követ el, amelynek büntetése három évig terjedhető fogház és száz koronától huszezer koronáig terjedhető pénzbüntetés.

A kísérlet büntetendő.

Büntett a cselekmény és három évig terjedhető börtönnel, valamint száz koronától huszezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő, ha életszükségleti cikkből nagyobb készlet semmisített meg.

3. §.

Aki résztvesz oly összebeszélésben vagy egyesülésben, amelynek célja a jelen törvény 1. és 2. §-ában említett cselekmények valamelyike, az idézett §-okban foglalt megkülönböztetések szerint az ott meghatározott büntetéssel büntetendő.

Az összebeszélés vagy egyesülés miatt nem büntethető az, aki — mielőtt a hatóság azt felfedezte volna és mielőtt az összebeszélésen vagy egyesülésen felül egyéb követetett volna el — attól eláll és elállását nemcsak tudomására juttatja társainak, de őket reábirni törekszik, hogy tervüket abba hagyják, vagy pedig az összebeszélést vagy egyesülést a hatóságnál feljeleníti.

4. §.

A jelen törvény alá eső bűncselekmények eseteiben a pénzbüntetés összegének megállapításánál tekintettel kell lenni annak a nyereségnek a mennyiségére is, amelyet a tettes cselekményével illetéktelenül elért vagy elérni törekedett.

Amennyiben megállapítható annak a nyereségnek a mennyisége, amelyet a tettes cselekményével illetékte, enélkül elért, az alkalmazandó pénzbüntetés legmagasabb mértéke: a jelen törvényben meghatározott pénzbüntetésnek a megállapított nyereség kétszeresével felemelt összege.

A pénzbüntetést helyettesítő szabadságvesztésbüntetés tartalma egy évet nem haladhat túl.

5. §.

A jelen törvény alá eső bűncselekmények eseteiben a hivatalvesztés és a politikai jogok gyakorlásának felfüggesztése is megállapítható. Ezenfelül az elítelt az illető cikk vagy hasonló cikkek forgalombahozatalától három évig terjedhető időre eltiltható.

A jelen törvény alá eső bűncselekmények eseteiben az elítelt oly községből, mely nem illetőségi helye, határozott időre vagy egyszersmindenkorra kitiítható. Külföldit az országból ki lehet utasítani és a visszatéréstől eltiltani.

A jelen törvény alá eső bűncselekmények eseteiben a bíróság elrendelheti, hogy az ítélet, az eset körülményei szerint indokaival együtt, a bíróság részéről meghatározott egy vagy több belföldi lapban közzétételük. Az 1914: XLI. t.-c. 32. és 33. §-ában foglalt rendelkezések megfelelően irányadók.

6. §.

A jelen törvény alá eső bűncselekmények eseteiben a gyorsított bünvádi eljárásnak az 1912: LXIII. t.-c. 31. §-a értelmében kibocsátott szabályai nyerne alkalmazást.

A kir. ügyészség vádirat helyett a bünvádi perrendtartásról szóló 1896: XXXIII. t.-c. (Bp.) 255. §-ának 1. és 2. pontjában felsorolt adatokra szorítózkodó vádindítványt terjeszt a bíróság elé, amelyben a főtárgyalásra határnap kitűzését kéri.

A vádindítványt a főtárgyalási tanács elnökénél kell benyújtani, aki a főtárgyalásra határnapot tűz, a vádindítványt az idézéssel együtt közli a terhelttel és megteszi a főtárgyalás előkészítéséhez szükséges egyéb intézkedéseket.

A vádindítvány ellen kifogásnak nincs helye.

Ahol a Bp. a kir. ügyészség vádiratát említi, ott a jelen §. 2. bekezdésében említett vádindítványt kell érteni.

7. §.

A jelen törvény kihirdetésének napján lép életbe és azt az igazságügyminiszter hajtja végre. Hatálya Horvát-Szlavonországra nem terjed ki.

Rendkívüli közgyűlés.

Folyó hó 4-én pénteken délelőtt 9 órára a községi lakosság bevonásával — összehívatta Nagy Ottó járási főszolgabíró a község képviselőtestületét, hogy egy igen fontos dologban kioktassa a közönséget. Mint a tiszai alsójárásnak első tisztviselője, mint a járási községeknek lelkes jó akarója, járása minden egyes polgárának gondviselő, jóakaratu barátja, sorra járta a járás valamennyi községét, hogy a szent cél érdekében oktatást adjon, buzdítsa a közönséget a legszentebb dolog köteles teljesítésére, felélessze a régi magyar becsületet, mert az ő szíve szeretni tud, de megérdemelt büntetést osztani fáj.

Egyetlen egy tárgya volt a rendkívüli közgyűlésnek, az augusztus hó 15-ig naponként és személyenként elfogyasztható liszt mennyiség tudomásul adása s a megmaradt gabona felesleg beszoállítására.

Szép számu közönség töltötte meg a közgyűlési termet, amikor a közgyűlés megnyitása után Nagy Ottó főszolgabíró szólásra emelkedett. Néma csendben, a legfeszültebb figyelem mellett mondotta el gyönyörű beszédét. Elmondotta, hogy a már majdnem két év óta tartó világháboruban a központi hatalmak seregei diadalt diadalra aratnak, Belgium, Franciaország egyrésze el van foglalva, Szerbia romokban hever lábaink előtt, királyi elüzve bujdosik, Montenegró lerakta a fegyvert, győzelmes seregeink előtt s ma már Isten segítségével úgy állunk, hogy a központi hatalmakat fegyverrel letörni nem lehet! Ezt most már ellenségeink is beláják s mint a vízbefelő kapkod a legkisebb szalmaszálhoz is, hogy életét megmentse, akként ragadnak ők meg minden alkalmat, hogy nekünk ártsanak vele. Nemtelen gyalázatos eszközöz nyultak akkor, amikor elhatározták, hogy — bennünket elzárva külkereskedelemtől — kiéheztetni fognak. Ez lenne az egyetlen mód, melyet ha lehetséges volna végrehajtani, keresztül gázolhatnának rajtunk.

Ami édes szép országunk, tejjel mézzel folyó kánaán földje azonban dúsan ellátja fiait élelemmel. Nem keli kétségbeesünk — amint mondta főszolgabírónk — gabonával el vagyunk látva annyira, hogy a jövő termésig nem fogunk nélkülözni ha takarékoskodunk. A harctereken küzdő, szenvedő millió és millió katona, a mi fiaink, a mi véreink kenyérrel ellátása is a mi kötelességünk. Nem csak magunk, családunk, fiaink, hanem hazánk iránti legszentebb kötelesség ez, mert a nélkülöző katona elejti a fegyvert, ha pedig a fegyver nem véd, elveszünk mindnyájan s elveszett a haza!

A magyar ember takarékoságára és becsületességére számított a kormány akkor, amikor a kezében lévő eséplési adatok nyomán kiszámítva a gabona mennyiség összeget, összehasonlítva azt a népesség számával elrendelte, hogy kinek mennyi liszt anyagot szabad elfogyasztania. naponként, hogy az itthon maradtak részére is bőven jutva, jusson kenyér azok részére is, akik a harctereken küzdenek.

A takarékoság mindég szép erény, de nagygyá szentté teszi azt a cél most, melynek elérésére történik, becsületére pedig mindég féltékeny és büszke volt a magyar ember s így lehetlenséggel határos az, hogy aljas önérdékből eltoltolja feleslegét ilyen esetben.

A könnyebb munkával foglalkozók és családtagjaik számára naponként és személyenként 240 gram, erősebb munkával foglalkozók és családtagjaik számára naponként és személyenként 300 gram, östermeléssel foglalkozók és családtagjaik számára pedig naponként és személyenként 400 gram liszt van megállapítva, ebbe beleértendő a tészta számára szükséges liszt anyag is.

Gondos takarékoság mellett nagyon szépen ki lehet jönni ennyivel is, mert ez a szám a család legkisebb gyermekére is vonatkozik. Számítsa ki mindenki magának, hogy családijával együtt ilyen módon augusztus hó 15-ig menyi lisztre van szüksége, feleslegét pedig négy nap alatt — tehát f.

hó 9-ig — jelentse be a községi előljáráságnak, nemcsak lelkiismeretbeli kötelesség ez, de nagyon súlyos büntetést is von maga után, amennyiben minden felkutatott felesleg elkobozva lesz, annak tulajdonosa pedig még az elkobozott felesleg értékének háromszorosára s elzárásra is büntethető.

Főszolgabírónkat lelkesen megéljenezte beszédje után a közönség.

HIREK

Kunszentmárton, 1916. február 6.

— **Műkedvelő előadás.** Műkedvelő társulatunk folyó hó 6-án ma este a vöröskereszt kórház javára műkedvelő előadást rendez. Az előadás iránt nagy az érdeklődés, a jegyek már mind elkeltek.

— **Országos vásárunk.** Községünkben a téli országos vásár folyó hó 13-án lesz megtartva. A vásárra vészmentes helyről minden jószág felhajtható.

— **Hirdetmény.** Az előljáróság közhirrre teszi, hogy mindazok, akik az országgyűlési képviselő választók névjegyzékébe való felvételés céljából az irni, olvasni tudást vizsgával igazolni óhajtják, — a Tiszaföldváron 1916 évi február hó 23. napján tartandó vizsgálaton megjelenhetnek — kötelesek azonban ezt a községi előljáráságnak bejelenteni, aki őket a vizsgára el fogja kísélni és a jelentkezőket a vizsga napjáig össze fogja irni.

— **A dohos hordó tisztítása.** Ha dohos a hordó, vegyük ki a fenekét és kenjük be belőlől oltott mésszel. Hagyjuk így pár napig, amíg jól meg szárad. Ekkor kapjuk ki a száraz meszet, s azután meleg lugos vízzel jól suroljuk ki s hagyjuk jól kiszáradni. A kiszáradás után kevés szalmával pörköljük és újból mossuk ki. Az így kitisztított hordóban a dohos szagnak nyoma sem marad.

Rabnők.

Irta: Szentimrey Mártha.

Legnagyobb csodálkozásomra egy egész óráig nem volt szükség rám. Ez még sohasem történt. Majd jött a fontoskodó, öreg inas, s levelet hozott ezüst tálcán. A borítékban egy félhónapi fizetésem volt s a grófnő koronás névjegye, melyen emnyi állt: «Engedetlenségem miatt azonnal elbocsátom».

Ki árult el? A halkán megpendülő ablak, vagy látta valaki apámat?

Nem tudtam busulni: megnyílt a börtön. Nem tudtam örülni se, újra fülembé sikoltott a: mi lesz most?

Már jött is a szobaleány, hogy számba vegye tőlem a fehérneműt s a hangfogó nemezcipőket.

Alkonyatkor a nehéz vaskapu bezáródott mögöttem. Ott álltam a friss levegőn, melytől szédültem, mert már elszóltam tőle. Vágytam apámhoz és féltem nehezteletésétől. Mert hogy miért vesztettem el kenyéremet, azt ebben az életben meg nem mondom neki.

A korona-utcai bérház felett zászló lengett, súlyos, fekete szárnylebbentéssel. Vajjon ki halt meg?

Apám szobájában lépteim neszére megfordult az ágy mellett álló férfi.

— Fogadja részvétem, kisasszony. Arteria sclerosis. Ez így szokott lenni...

II.

Amikor letettem a kezemben levő papírlapokat, félénken néztem fel. Olyan csend volt, hogy azt hittem, egyenként, egymásután elhagyta közönségem a termet. Mily szégyen! Minck is vállalkoztam erre a felolvasásra, hiszen tudhatam volna, hogy ha az én egyszerű szomorú meséim meg is türik a nyomdafestéket, de élőszóval elmondva nem érdekelhetik a hallgatóságot. Mert hiszen bennük se szerelem, se elbukás, se házasságtörés.

Nagy meglepetésemre azonban nem volt üres a terem. Nőket láttam, kik kendőcskéiket szemükhöz nyomva zokogtak s férfiakat, kik előrehajolva kezeikbe tették arcukat.

Erre a hatásra egyáltalán nem voltam elkészülve. Hiszen olyan egyszerű történetet olvastam fel egy öt éves kis baba első csalódásáról, aki belebetegedett abba, hogy nem vitték el a nagymamához...

Magam is majdnem elérékenyültem a sok könnyes szem láttára. Szerencsére mosolygásra késztetett egy közelemben ülő, torzonborz szá-

kállu, aranszivű öreg tudós, aki pápaszemén keresztül akarta letörölni könnyeit nagy szórakozottságában.

Hirtelen tapsvihar zúgott fel, melyet lehajtott fővel úgy hallgattam, mint a jégeső kopogását magános, pusztai lakásom ablakain. Azután egyik asszony öleléséből a másikéba kerültem s közben csak, mint különös álomban éreztem egy-egy bajszos ajak érintését kezemen.

Mindenki gratulált nagy sikeremhez. Nagy siker! Istenem, mi az? Megütöttem egy akkordot, mely minden ember szívében visszhangot talált. Mert hisz a szerelmet legtöbb esetben disztelenné koptatják az emberek, vagy bepiszkolják, hogy félredobják, mint az egykori ünnepi köntöst. A gyermekkori emlékek azonban szentek és kedvesek mindenkinek, mint az első levágott hajfürtünk, melyet édes anyánk áldott keze selyempapírba csomagolva emlékül eltett.

A nagy siker csak akkor szereshetne örömet, ha hiúságom kedvét lenné benne. Nekem azonban csak szívem van s az egyedül maradt. Tudom, hogy egy óra múlva egyedül leszek szobamban, leborulok az íróasztalra, melyen első i betűmet írtam, melyre rabágom ideje alatt sült gesztenyét helyezett apám, mikor

— **Költészet a fronton.** Molnár Mihály földink, aki az északi fronton küzd, mint honvéd huszár, egy versét küldte el Japunkhoz, leközlés végett. Szívesen teszünk eleget a kívánságnak s leközljük kedves versét.

Besarábiai offenzíva.

A Stry folyó mentén erős lövész árok
Hó borított a táj, amerre ellátok.
Súvító gránátok fölöttem a légben
Viszik a halált az orosz fedezékbe.
Nyugodtan célozva a világos égbe
Bocsájtjuk golyónkat a kozák testébe.
De sok katonája siratja a cárnak
Hogy itt velük szemben a huszárok állnak.

Hideg éjjel sűrű köd borul a tájra
Ilyenkor vigyázni kell a gaz kozákra.
Szeretné a kozák áttörni frontunkat
Ha jön, megkóstolja éles kardjainkat.
Legyen bár öt annyi a kozák ereje,
Meggfogja őket a huszárok fegyvere,
Nem lehet áttörni — jelentik a cárnak
Mert itt velünk szemben a huszárok állnak.

Mindenható cárnak kemény parancsára
Tulnyomó erővel jönnek támadásra
Kattog a gépfegyver, halál magvát szórja
Piros vértük ömlik a szép fehér hóra.
Dörögnek az ágyuk, ropognak a puskák
Véres veszteséggel elfutnak a muszkák.
Vereség okául jelentik a cárnak,
Hogy itt velünk szemben a huszárok állnak.

— **Mennyi kenyeret kapnak a hadi foglyok?** A belügyminiszter körrendeletet bocsájtott ki a polgári ellátásban lévő hadifoglyok liszt és kenyér fogyasztásának tárgyában. A körrendelet a január 3-án kiadott rendeletre való utalással és annak kiegészítésével a hadügyi igazgatással létrejött megállapodáshoz képest értesíti az ország összes törvényhatóságait, hogy a polgári ellátásban lévő hadifoglyok liszttel csak olyan mennyiségben láthatók el, mint aminő mennyiség az e tárgyban kiadott kormányrendelet szerint hasonló foglalkozást űző honi lakosságot megilleti. Vagyis 24 dekagram liszt, illetve 33,6 deka kenyér helyett a hadifoglyokat, mint nehéz munkát végzőket, 30 dekagram liszt, illetve 42 dekagram kenyér illeti naponta.

engem várt és tehetetlen kétségbeeséssel, a sors ellen való adáz haragomban zokogni fogok, mert ő repkényborította nyughelyen, hová gyatlatlan koporsóban fektették, semmit se tud arról, amit az én nagy sikeremnek neveznek.

Apám, édes apám, én valóságban átéltem a «Rut kis kacsá» meséjét, mely még gyermekkoromban Andersen meséi közt elragadott.

A rut kis kacsát mindenki csipkedte a baromfiudvarban, mert nem úgy járt, nem úgy csipogott, mint a többi. Kergették, elűzték, majd elveszett éhen, fagyban. Am bujdosásai alatt észrevétlenül szárnyai nőttek s bámulva érezte, hogy repülni tud. Szárnyai erejét próbálgatva, egy tiszta, kék vízi tóhoz ért. Gyönyörű madarak, hófehér hattyúk uszkáltak rajta. El akart menekülni, mert rutságát szégyenlette a pompás madarak előtt. De azok hívták, csőreikkel cirógatták. S mikor meglátt magát a tó vizében, szíve majd szétpattant a boldogságtól. Ő maga is hattyu volt! Hattyutojásból kelt ki a baromfi-udvarban.

(Folytatjuk.)

— **Adományok.** A helybeli vöröskereszt kórház javára az V-ik temetkezési társulat 100 koronát. Két iskolás leány gyűjtés útján pedig 2 K. 72 fillért adtak. A nemes adakozók ezuton is adják a vezetőség hálás köszönetét.

1915. 5. El. VII. 19.

Hirdetmény.

A Jüsz 2. §-a alapján a vezetésem alatt álló kunszentmártoni kir. járásbírószágra vonatkozólag az 1916. évre kiterjedő hatállyal a következő intézkedéseket teszem.

1. Az ügyek felosztása a bírák és önálló jegyzők közt.

a). A központi intézkedések dr. Tanczos Miklós kir. járásbírói ügykörébe tartoznak.

b). A polgári perek dr. Tanczos Miklós kir. járásbírói ügykörébe tartoznak.

c). A végrehajtási ügyek dr. Tanczos Miklós kir. járásbírói ügykörébe tartoznak.

d). A hagyatéki ügyek dr. Tanczos Miklós kir. járásbírói ügykörébe tartoznak.

e). A bűntények stb. dr. Tanczos Miklós kir. járásbírói ügykörébe tartoznak.

f). A vizsgálóbírói tennivalókat dr. Tanczos Miklós kir. járásbírói teljesíti.

g). A telekkönyvi ügyek dr. Tanczos Miklós kir. járásbírói ügykörébe tartoznak.

Ugyan ő gyakorolja a közvetlen felügyeletet a telekkönyvi iroda felett.

2. Szóbeli kereset feljelentés stb. jegyzőkönyvbe foglalása.

A szóbeli keresetet dr. Tanczos Miklós kir. járásbíró, a büntető feljelentést dr. Tanczos Miklós kir. járásbíró, a szóval előterjesztett más kérelmet vagy nyilatkozatot dr. Tanczos Miklós kir. járásbíró szerdán és pénteki napokon d. e. 10 órától 12 óráig foglalja jegyzőkönyvbe.

3. Törvénynap.

Rendes törvénynapot, amikor a felek a kir. járásbírószágra előtt, ügyük tárgyalása végett idézés nélkül is megjelenhetnek, minden hét szerdai napján délelőtt 9 órától 12 óráig dr. Tanczos Miklós kir. járásbíró tart.

4. Az írásba foglalt polgári ítéletek kifüggesztése.

A teljesen írásba foglalt polgári ítéletek jegyzékét minden hét csütörtöki napján függesztik ki.

5. Értesítés adás ideje a bírósági irodában.

A főljástrom és mutató adatairól köznapon délelőtt 9 órától déli 1 óráig vasárnap és ünnepen pedig délelőtt 9 órától 11 óráig lehet értesítést nyerni. Más kezelő könyvből értesítést nyerhet, valamint az iratok megtekinthetők köznaponként 9 órától 10 óráig, ünnepponon 9 órától 10 óráig, Szerdán 9—11 óráig.

Ezen az időn kívül csak tudakozódó lappal jelentkezni kaphat értesítést és irat megtekintésére vagy lemásolására engedelmet.

Bűntényben azonban a jogosultak, ha érdekeltségüket és személyazonosságukat igazolják, köznapon délelőtt 9 órától déli 1 óráig, vasárnap és ünnepen pedig délelőtt 9 órától 11 óráig bármikor megtekinthetik az iratokat és ügyeikről értesítést nyerhetnek.

6. Értesítésadás ideje a telekkönyvi irodában.

A telekkönyvi iktató az iktatókönyv és mutatókönyv adatairól köznapon délelőtt 9 órától déli 1 óráig, vasárnap és ünnepponon pedig délelőtt 9 órától 11 óráig ad értesítést.

Egyébként a telekkönyvi iroda és a telekkönyvtár a felek részére köznapon d. e. 9 órától 12 óráig vasárnapon pedig d. e. 9 órától 11 óráig áll nyitva.

7. Telekkönyvi hirdetési díjak stb. átvétele.

A telekkönyvi ügyekre vonatkozó hirdetési és egyéb díjakat, valamint a telekkönyvi másolatok hitelesítéséhez szükséges bélyegeket Donánszky Gyula kir. járásbírószági telekkönyvvezető ennek akadályoztatása esetén pedig Fazekas András kir. járásbírószági irodatiszt veszi át és kezeli.

Kunszentmárton, 1915. évi december hó 20. napján. Dr. Tanczos sk. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelével.

Fazekas s. hiv. tisztviselő.

Eladó bor.

8 hektó vörös és fehér bor **eladó**. Cim a kiadóhivatalban.

Kiadó ház.

Király-utca 1058 szám alatt **egy 3 szobás akás** összes mellék helyiséggel együtt **KIADÓ**. Értekezni lehet a tulajdonossal Kovács Péter szabóval (Király-utca 1060 szám alatt).

Eladó szőlő.

Tiszaföldváron **4 hold szőlő** — esetleg **2 holdanként** is — a hozzá tartozó épületekkel együtt jutányosan **ELADÓ**, vagy haszonbérbe is **kiadó**. Tulajdonos Király Mátyás

Wolf Dezső könyvnyomdájában egy egyes fiu fizetés mellett

tanoncnak felvétetik. — Értekezni lehet e lap nyomdájában.

ORVOSOK

ajánlják, mint legelismertebb köhő- és ellen-
szert a **KAISER-féle**

Mell-karamellákat

a Három fenyő védjeggyel.

Milliók használják

Köhögés

ellen. Rekedtség, elnyalkásodás, számarköhögés, katarus gégefájás stb. minden előforduló hűlés ellen.

6100 köszönős hálalevél orvosoktól s magánosoktól igazolják a biztos eredményt.

Étvágygerjesztő és legízletesebb bombonok.
Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozonként 60 fillérért kapható Kunszentmártonban

LUKÁCS ANDOR és POPOVITS GÁBOR
Tiszaföldváron **Goldman Adolf**
gyógytárában és minden hazai gyógytárban.

ÚJ TEMETKEZÉSI VÁLLALAT!

Tisztelettel van szerencsém Kunszentmárton és vidéke nagyrabecsült közönségét értesíteni, hogy teljesen új temetkezési üzletemet **BELEZNAV ISTVÁN** ur házában (TITTEL KÁROLY ur szomszédságában) helyeztem el, ahol is a mai kornak megfelelő s a legkényesebb igényeket is kielégítő LEGUJABB és LEGDISZESEBB

TEMETKEZÉSI vállalatot

rendeztem be. Raktáron tartok: **ércokorsót, fakoporsót, szemfedeleket, sirkoszorukat** és a temetkezéshez szükséges legújabb diszes ravatalozási cikkeket.

Új üveg gyászokcsim

kivánatra minden temetkezésnél rendelkezésre áll a nagyrabecsült közönségnek.

Amidőn erről a nagyérdemű közönséget értesíteni bátorodom, már ezuttal is kijelentem, hogy ugy olcsó árak tekintetében, mint a legpontosabb kiszolgálásról a nagyérdemű közönséget biztosítom.

Szíves pártfogásukat kiváló tisztelettel kéri:

Várady Lajos

temetkezési vállalkozó.

Képes levelező-lapok nagy választékban.



Polgáriskolai tan-
könyvek, rajzesz-
közök és tanszerek
s általában minden-
féle iskolai eikkek
kaphatók.



Wolf Dezső

könyvnyomdája,
könyv-, papir- és írószer-
kereskedése

Kunszentmárton.



Mindenféle könyv-
nyomdai munkák a
legszebb kivitelben
gyorsan, pontosan
és kifogástalanul
készülnek.



Képes levelező-lapok nagy választékban.